

## 上海公安扫黑除恶一年多取得阶段性显著成果

## 摧毁3个黑社会组织176个恶团伙

本报讯(记者 杨洁)2018年以来,上海警方先后打掉3个黑社会性质犯罪组织,摧毁恶势力犯罪集团和团伙176个,依法严惩了一批涉黑涉恶犯罪嫌疑人。今天上午,上海市公安局召开新闻通气会,介绍上海公安机关开展扫黑除恶专项斗争以来的有关情况。

## “套路贷”背后是黑社会

在奉贤、金山地区,有一伙以唐某为首的黑社会性质组织,由多名有前科劣迹的人员组成。他们从事非法高利放贷活动,不仅采取威胁恐吓、殴打他人、滋事纠缠等暴力手段,还组织实施非法拘禁、非法侵入他人住宅、诈骗、敲诈勒索等犯罪行为,大肆谋取不法经济利益。

在市局刑侦总队的指导下,奉贤公安分局以在侦的两起“套路贷”诈骗案件为突破口,通过缜密侦查、快速施捕,将这一犯罪组织成功捣毁。

今年2月,该犯罪团伙被提起公诉。

这一犯罪团伙,也是上海打击的所有“套路贷”犯罪团伙中规模最大、影响最大、危害最大的一个。经查,为掩盖犯罪行为,唐某先后成立了上海钱浩投资控股有限公司等多家公司,以金融企业的名义掩护其犯罪团伙的实体化运作。利用非法获利,他们购买高档住宅、豪车,开设公司、循环放贷,实现“以商养黑,套路敛财”。由于犯罪团伙的滋扰,一些被害人及其家属产生了极大的精神压力,甚至有人房产被霸占、工厂关停、安全受威胁,影响十分恶劣。

## “餐消联盟”强收管理费

从事餐具消毒的企业,必须加入犯罪团伙私自成立的“餐消联盟”(即餐具消毒联盟),还要每月缴纳“管理费”;如果不从,就会受到威胁恐吓,一些企业因此无法正常经营,退出市场……去年7月18日,青浦公

安分局成功移送起诉一起市霸团伙案件。4月19日,该团伙的最后一名在逃人员杨某,也被警方抓捕归案。

事件要追溯到去年3月。青浦公安分局白鹤派出所接到吕某报案称,在驾车为饭店配送消毒餐具的过程中,被他人强行截停,并口头威胁其停止经营相关业务。

青浦警方敏锐地察觉到,这条看似简单的警情背后,可能牵扯一股隐藏的涉恶势力。根据“打小打早”原则,青浦分局迅速成立专案组开展侦查。经核实,所谓的“餐消联盟”实际上是私自成立的“非法组织”。犯罪团伙以协调餐具消毒市场分配、抬高市价为由,吸引部分企业加入组织,之后逐渐发展为采用威胁、恐吓方式强迫企业加入,包括暗中在餐具配送车辆上安装定位器,跟踪、截停配送车辆;强迫一些饭店不准使用“联盟”以外的公司配送餐具;向环保等部门恶意举报等。

经查,上海有十余家餐具消毒企业被迫加入“联盟”,并缴纳所谓“管理费”达200余万元。

## 扫黑除恶已迈入“纵深”

2018年1月,中央部署了扫黑除恶专项斗争。上海市公安局在市委、市政府的坚强领导下,坚决贯彻中央有关工作要求,始终坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”的基本原则,以高度的责任心和强烈的使命感,扎实推进本市扫黑除恶专项斗争,一年多取得了阶段性的显著成果。2018年以来,全市先后打掉3个黑社会性质犯罪组织,摧毁恶势力犯罪集团和团伙176个,依法严惩了一批涉黑涉恶犯罪嫌疑人。对违法犯罪分子形成了极大的震慑,有力维护了本市治安形势的稳定有序。

上海市公安局坚持全警参与、以打开路,先后五次召开全市公安机关扫黑除恶专项斗争推进会。坚

持打早打小、除恶务尽,针对破坏社会管理秩序类违法犯罪(如:结伙持械滋事、“吊模宰客”),影响群众生产生活秩序类违法犯罪(如:欺行霸市、强迫交易)等涉黑涉恶苗头性问题,持续开展了一系列“切口小、见效快”的专项打击行动。针对近年来出现的“套路贷”犯罪,更是逐步形成了打击此类案件的“上海模式”,并被全国推广。

当前,扫黑除恶专项斗争已经迈入“深挖根治”的纵深阶段。为深挖彻查、严厉打击隐藏较深或仍在作恶的黑恶势力,市公安局向全社会征集涉黑涉恶违法犯罪线索。

市公安局扫黑办举报电话:

sjsbh2018@163.com

来信请寄:

上海市虹口区中山北一路803号市公安局扫黑办,邮政编码200083。

## “13分钟生死之交”感动读者

## 新闻追踪

本报讯(记者 宋宁华)退休教师路遇车祸命悬一线,白衣天使跪地施救悄悄离开。5月13日,本报头版头条刊登了《13分钟,一场生死急救》的报道,护

士刘淑卿的暖心故事感动了许多人。

本报官方微信《13分钟生死之交!》一经推出,马上引发社会关注,新华社、中国文明网等数十家媒体、网站纷纷转载,迅速达到“10万+”的关注。

许多读者纷纷在网上留言,大赞好护士刘淑卿。“好人一定有好报!”“医者,

白衣天使,善待他们就是善待我们自己。”“上海因为有这样的好人而温暖。”

故事感动了网友,也得到阿里巴巴天天正能量公益平台的关注。为此,本报联合阿里巴巴决定授予刘淑卿“正能量人物”特别奖,为她颁发5000元的奖金和证书。但刘淑卿表示坚决不接受奖金,最后在医院的建议下,她决定将奖金捐赠给医院“浦医博爱之光基金”,用于帮助困难的病人,把正能量的火把继续传递下去。

## 翻遍16吨垃圾,找回12万现金,赞! 遗失者向青浦环卫所送上锦旗

本报讯(记者 季晟祯)“岳母把装有12万元现金的袋子当作垃圾丢进了垃圾桶,这可如何是好?”日前,家住青浦区朱家角镇沙家村方先生焦急万分,致电相关部门求助。在环卫工人的努力下,翻遍了16吨垃圾,12万元现金失而复得。

5月9日上午8点30分许,青浦区市容环境卫生管理所接到朱家角保洁公司的求助电话,称有市民误将12万元现金丢进垃圾桶,而垃圾已被集中清运。接到求助后,青浦区市容环卫所立即启动相关预案。据悉,市民方先生的岳母于前一天下午,误将装有12万元现金的袋子投放在了干垃圾回收桶内,随后,该垃圾桶内的垃圾被一辆干垃圾清运车带走。

经过确认,工作人员很快锁定了垃圾清运车的车

牌信息,并电话通知青浦浦花桥基地环境实业公司。该公司工作人员在确认车辆车牌信息、进场时间后,立即锁定了清运垃圾箱的箱号。整个过程耗时仅仅10分钟。而此时,该垃圾箱正准备外运做焚烧处理。

时间就是“金钱”。为了不污染附近环境,经过协商,转运车辆将集装箱运至国清公司发酵车间内做卸料作业。虽然垃圾气味很重,但工作人员克服重重困难,在垃圾堆中竭尽全力寻找。现场工人翻遍16吨垃圾,一件一件打开,一个一个翻找,终于,12万元现金找到了!此时,方先生和妻子心中的石头终于落了地。“那么多垃圾又脏又臭,真是多亏了环卫工人。”

事后,方先生夫妇来到环卫所送锦旗,连连向工作人员表达谢意。

## 地铁口玩滑板不文明还危险

今天清晨5时多,一群年轻的“老外”在西藏中路人民公园门前地铁出入口处的斜坡上玩滑板“冲浪”(见图)。只见他们时而冲向地铁出入口的玻璃幕墙,时而跃起翻转,险象环生。此地来往行人众多,大家都对他们敬而远之。在公共场所如此炫技玩滑板不仅有可能损坏公物,自身也有一定安全隐患,有关部门或该采取有效措施管一管。

种楠 摄影记者



## 巧恩儿童美语突关门

多家门店似陷“关店潮” 巨额学费面临“打水漂”

近日,多位家长反映,位于静安区柳营路盛源生活广场内的巧恩儿童美语培训机构突然关门,150余名家长“没了方向”。记者深入调查后发现,“巧恩”在上海的16家培训机构中的多家也正陷入“关店潮”。对此,企业负责人却表示经营不善,还在“拟定”相关解决方案,将择日解释,让家长直呼“不靠谱”。

## 没处上课没处退款

家长曹先生告诉记者,5月11日,他前往商场门店时发现,大门口贴出一张《公告》,其中写道:“由于商场强行断电,导致无法正常经营”。

家长胡女士说,她和“巧恩”方面签订协议,购买了价值18800元的VIP课程。按照约定,还享受“买一年送一年”的服务。可让胡女士怎么也没想到的是,课上没多久,机构却关门了。

据了解,仅在“巧恩”盛源生活广场门店购买课程的家长,目前就有150余名,不少家长“投入”都高达五位数,有的甚至是刚付款,还没上过一堂课。“现在我们没地方上课,没地方退款,真是‘急煞’!”

## 门店拖欠租金已久

盛源生活广场方面向记者展示了一份“巧恩”方面盖章的“承诺书”,其中写道,“巧恩儿童美语教学点未能按时缴纳今年5月1日至7月31日的租金,共计人民币255447元”,公司承诺在5月8日前缴清费用,否则愿意承担滞纳金及商场采取停水停电等后果。显然,“巧恩”并未按时履行承诺。

盛源生活广场储经理表示,由于“巧恩”拖欠租金已久,商场方面不得已于5月10日采取停电措施。据商场方面核实,此举导致161名家家长受影响,预计涉

及金额在200万元左右。目前,商场方面正在积极帮助消费者维权。

## 多家门店陷入困境

记者调查发现,巧恩儿童美语在上海有16家校区,均受租金问题波及。“巧恩”周浦校区被曝员工长期被拖欠工资,只能停工歇业。校区员工曾于5月14日去公司总部寻找负责人,却发现原来的“巧恩儿童美语”招牌已经全部撤下,整个公司只剩财务一个人。“巧恩”成山校区张校长确认,他们也遇到了工资拖欠问题,不过他不愿意过多透露关于总部的信息。

## 负责人称会给解释

记者辗转联系到了“巧恩”法定代表人李女士。对于学校“关门”一事,她的解释为,是校区的“整合”与“合并”。她还向记者承诺,在这个星期日之前,公司会形成一个具体解决方案,向家长解释。公司昨晚发布公告表示,现集团公司法定代表人正在积极融资,配合相关行政部门处理目前困境,“请大家给我们一点时间”。

本报记者 徐驰 陈浩 通讯员 张留洋

缘来如瓷

## 中福首届陶瓷博览会

即日起至5月19日(10:00~18:00)

厂家直供, 件件低于市场价  
日用瓷、艺术瓷随心购

5月18日阿里拍卖线下活动  
--海量拍品0元得

5月18日14:30汪春麟讲座:  
《珠山八友群体对艺术瓷的影响》

上海福州路542号 中福古玩城一楼  
咨询热线: 021-63618578转802  
13918727980(吴)

广告